
Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (https://nashagazeta.ch)

Свобода печати в России: за и против |

Автор: Архивы, Архивы , 04.06.2008.

Опрос общественного мнения по поводу свободы печати, проведенный в 20 странах
мира, дал интересные результаты. В нем принимали участие и россияне. Каковы
мнения наших соотечественников по этому вопросу?
|

Лишь 23 % россиян считают "очень важным", чтобы пресса могла свободно
публиковать информацию и комментарии, без контроля государства: таковы данные 
опроса, опубликованные на сайте независимого российского аналитического центра
"Левада". Исследования общественного мнения на предмет свободы прессы были
проведены в двадцати странах, представляющих 59% населения планеты,
организацией WorldPublicOpinion.org, в сотрудничестве с различными национальными
исследовательскими центрами.

С россиянами согласны в этом вопросе 54% французов, 58% китайцев, 64%
южнокорейцев и 79% мексиканцев.

Для 21% наших сограждан отсутствие контроля государства "не очень важно", 45%
полагают, что средства массовой информации должны иметь право публиковать
информацию без контроля государства (так думают и 70% французов), 44% русских
считают, что государство должно иметь право помешать обнародованию
информации, которая может дестабилизировать общество (такого же мнения
придерживаются и 26 % французов).

15 % россиян думают, что в России, в основном, есть свобода печати, 44% - что
свобода печати имеет место до некоторой степени, и 22% считают, что российская
пресса не обладает большой свободой выражения.

Треть участников опроса высказалась за сохранения статусa кво, 39 % - за бòльшую
свободу печати и менее 17% - за ее уменьшение.

Количество опрошенных составило 14.896 человек, из которых 1600 - россияне. 

Директор департамента социо-политических исследований центра "Левада" Борис
Дубин рассказал в интервью "Новой газете" о том, что сегодня появилось поколение,
которое уже не знает, какой была пресса в доперестроечный период, не может
сравнивать с сегодняшней ситуацией и, в общем, не заботится о свободе слова.
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Более половины населения не считает, что российская пресса сегодня притесняется.

Один из итогов исследования: сегодня россиян мало заботит свобода печати - во
всяком случае, меньше, чем мексиканцев, южнокорейцев или иранцев.
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